工行将召开"福禧"持有人会议

交易员表示,工行可能就偿付等问题与持有人进行沟通

口本报记者 秦媛娜

关于福禧短融券事件又有 了下文。昨日,中国工商银行发 布通知称将于下周二上午在上 海召开福禧公司短期融资券持 有人会议。

这是福禧短融券的主承销 商中国工商银行在继本周三发 布了关于福禧短期融资券有关 事项的公告之后,第二次就该短 融券的问题做出反应。根据公 告, 工行将于8月29日召开福 禧公司短期融资券持有人会议, "向持有人通报福禧投资控股有 限公司短期融资券有关情况", 并要求持有人在今天中午 11 点 之前与该行取得联系。

7月24日,自"福禧事件" 发生后,短融券投资者首次直面 偿付风险。由于担心无法偿付, 福禧短融券立即成为投资者规

避对象。自7月27日以来,已长 时间处于无成交状态。7月24日 至27日,福禧短融券累计成交 了 4.61 亿元,但其中大部分为非 市场成交。本周一上海远东资信 评估公司出具了追踪评级文件, 将福禧短融券的信用评级由 A-1 猛降至 C 级, 更使福禧短 融券持有人的心态降到了谷底。

中国工商银行 23 日凌晨在 中国债券信息网发布了关于福 禧短期融资券有关事项的公告。 工商银行称,该行已就福禧短融 券的债权维护事项与上海市有 关部门进行了沟通,目前福禧短 融券到期兑付预案正在积极制

工商银行表示,该行已按照 规定对企业披露重大事项履 行了督促义务,并且在事件发 生后,已经与有关中介机构保 持密切地沟通和联系,共同做 好信息披露和投资者利益保 护工作。

市场交易员表示,工行可能 将就该短融券的偿付等问题与 持有人进行沟通,并尽力稳定投 资者不安的心态。

目前距福禧短融券明年3 月7日的到期兑付日还有7个 月左右的时间,在此期间,福禧 短融券能否全额偿付将始终是 市场关注的焦点。

缺少消息指引 人民币整理一周

本轮加息幅度不会超过 1993 年

□本报记者 秦媛娜

由于缺乏相应的消息指引, 人民币一周来温和盘整的走势 在本周最后一个交易日也未能 出现例外。昨日,人民币回调7 个基点,以 7.9715 元的中间价 结束了本周交易

银行间外汇市场上,美元兑 人民币汇率中间价报 7.9715 元,仅比前一交易日上调7个基 点。人民币本周在银行间外汇市 场上经过了前两天小幅走高、后 三天微幅回调之后,最终累计升 值 21 个基点,与上周大起大落 的震荡形成了鲜明对比。交易员 表示, 经过上周的剧烈波动,本 周人民币走出整理态势也是在

亚行首席经济学家汤敏昨

天在接受上海证券报专访时表

示,加息是一个过程,一次加息

不会对中国经济产生什么巨大

的影响,但央行可能还会有进一

步加息和提高存款准备金率的

动作。他预计加息幅度不会太

利率各27个基点,不少业内人

士认为此次加息对缓解经济过

热的作用有限。汤敏指出,本次

加息只是央行系列动作的一部

分,可能第一次、第二次加息所

起到的作用有限,但是连续加息

发展状况,央行一定会继续采取

加息的手段,只不过本轮加息能

汤敏认为,根据目前的经济

"因为这个加息的过程是跟

之后,肯定会有影响。

持续多久很难说。

8月19日,央行上调存贷款

高,不会到1993年的幅度。

汤敏:

□本报记者 苗燕

意料之中。同时,本周市场中鲜 有数据和消息指引,也是人民币 走势较为平淡的一个原因。

而由于日本新公布的7月 核心消费价格指数不理想,促使 美元兑日元出现涨势,也拉高了 美元兑人民币汇率在交易市场 的走势。撮合交易市场上,美元 兑人 民币 汇率 中间 价 收 于 7.9768 元,比前一交易日上调 53 个基点。询价交易市场上美 元兑人民币汇率亦爬升 38 个基 点到达 7.9763 元。

同时,美元的强势还带动了 离岸市场上美元兑人民币不可 交割远期的报价,昨日1年期合 约尾盘报 7.7380/7.7420 元,高 于前日的 7.7300/7.7330 元。

中国经济下一步的走势相联系

的,如果我们还继续保持20%以

上的增长,如果固定资产投资还

是这么高的话,下一步加息还是

演历史。他对上海证券报表示,

"加息的最终幅度不会太高,不

会出现 1993 年的情况。因为中

国的总体经济形势还没有那么

上的高利率时代, 央行两个月

内连续两次加息,并最终将一

年期定期存款利率上调至

10.98%。而此次力度如此之大

的宏观调控政策背后,是因为

中国经济在 1993 年出现了明

显的过热。在基建猛增迅速拉

动了生产资料价格的飞涨以

后,工业成本急剧加大,最终转

移到社会消费物价指数骤然上

扬,导致通货膨胀。

资料记载,1993年曾是史

但汤敏认为本轮加息不会重

要继续。

困难。"

标普:建行评级 不受美银亚洲影响

□本报记者 禹刚

标准普尔信用评级昨日表 示,中国建设银行股份有限公 司("建行"信用评级: 'BBB+/ 稳定/A-2') 拟以 97 亿 1 千万 港元自美国银行 ('AA-/稳定/ A-1+') 收购香港为基地的美 国银行(亚洲)有限公司全部股 权一事,不会对建行的评级造 成影响

标普表示,虽然建行拟以现 金支付该项收购,但收购对建行 整体财务状况影响甚微。该收购 与建行审慎拓展国外业务的长 远发展策略一致,并能加强其与 美国银行的战略伙伴关系。收购 完成后,建行在港业务规模将在 当地市场排名第九。

此外, 虽然按市场份额计, 建行不会因此跻身香港主要银 行之列,但该收购将能在建行本 身的业务基础上巩固其在香港 的市场地位。

工行 "助力"国内连锁业

□本报记者 夏峰

为共同推动连锁经营在中国 的发展,中国连锁经营协会与工 商银行上海分行昨日签署协议, 后者还一并启动了"幸福贷款服 务升级计划"。

根据协议,双方将以合作伙 伴的身份,在连锁(特许)经营领 域共同探索适应不同行业、不同 特点的连锁(特许)经营企业融 资服务模式。

从国外连锁(特许)经营发 展经验来看,银行对于特许经营 企业的融资服务模式已经十分成 熟,银行融资已经成为国外特许 经营企业快速拓展的重要支撑力 量。但在国内市场,针对该领域的 融资服务尚是空白。

据介绍, 工行上海分行还与 迪欧咖啡、永和豆浆、仙踪林等中 国连锁经营协会历年评选的年度 优秀特许品牌签订了合作协议, 为上述品牌的加盟者提供融资、 结算等各项金融服务。

特此声明

利差 55 基点 农发行浮息债受追捧

□本报记者 秦媛娜

与前日发行的进出口行6个 月短期金融债一样,昨日农发行5 年期浮息债的发行也备受关注。

因为上周央行宣布上调存 贷款利率,本期以1年期存款利 率为基准的浮息债的投资价值 也得到了体现,而最终发行结果 55 个基点的利差显示,市场对其

农发行昨日发行的金融债以 1年期定期存款利率为基准利 率,期限为5年,这样的结构在央 行上周宣布上调存款利率之后立 刻成为市场的关注目标。在本周 的二级市场上,5年期左右浮动 利率品种的活跃程度就已经开始 上升,060202、060208 等浮息债 均表现抢眼。因此本期农发行金 融债也被市场普遍看好, 但是机 构此前预期将本期金融债的利差 定在55个基点以上,却未料到在 充沛资金的追捧之下, 最终票面 利率只有3.07%,比2.52%的1 年定期存款利率高55个基点。

本期浮息债的发行规模只有 100 亿元,但是投标资金却达到 了 268.4 亿元,超额认购倍率为 2.684 倍。交易员表示,资金如此 追捧本期金融债,除了场内充沛 资金推动外, 对央行再次升息的 担忧也是一个原因, 因为浮息债 可以有效规避升息带来的风险, 必然成为现期良好的投资品种。



对央行再次加息的忧虑使得浮息债备受青睐 史丽 资料图

长债利率不容乐观

□特约撰稿 王晓东 姜超

出其不意的加息给债市 带来了一系列近忧远虑,我

数据显示,长期存贷款 利率对干长期债券收益率且 有趋势性的影响。长期贷款 利率无疑构成企债(AAA 级)利率的上限,否则优质企 业不如直接去贷款; 另一方 面,长期存款利率又构成了 企债利率的下限, 因为企业 信用不可能优于银行。

而长期国债利率大致是 围绕长期存款利率上下波 益率相对 5 年期存款利率的 利差大致是由 CPI 决定的: 具体而言, 利差水平大致是 CPI6 个月移动均值的一半。

但我们注意到,2005年 以来, 利差水平明显低于 CPI 所对应的水平。事实上, 长期国债收益率过低是近年 来全球市场上的普遍现象, 流动性过剩是其重要背景。 需要强调的是, 在人民

币渐进升值的这一大的趋势 结局, 以非银行机构为主要 投资者的股票、长期债、房地 产等资产工具,其价格的大 幅上扬也是必然的

长期债券收益率就趋势 而言更有可能是相对偏低 的,但加息(及一系列的数量 紧缩)的短期冲击不容低估。 我们认为, 利差水平可能会 恢复到正值以上。

口本报记者 夏峰 实习生李春燕

花旗:消费不足导致国内经济失衡

花旗集团昨日发布研究报 告称,导致中国经济失衡的根本 原因是消费不足,而不是过度投 资,所以政府在采取紧缩政策 时,力度不宜过强。

花旗认为,此次央行加息的 时机出乎意料,但将一年期银行 基准利率提高 0.27 个百分点对 解决经济失衡作用有限。报告 称,央行之前作出的一系列紧缩 政策,包括两次提高存款准备金 率和一次单边提高银行贷款利 率,已经初见成效。比如,工业产 值从6月的19.5%下降到了7月 的 16.7%,投资增长从今年前 6 个月的31.3%下降到6月的 26%,甚至 CPI 增速也从之前几 个月的 1.5%下降至 1%。

对于央行最近加息的目的,花 旗中国经济学家沈明高表示,中国 的主要风险不是经济过热,而是经 济失衡,加息就是为了解决投资增 长速度过快、能源紧张等问题。

沈明高称,内需不足和过度

依赖投资增长是中国经济失衡最 主要的两个原因。虽然过度依赖 投资会影响经济的持续增长,但 没有必要夸大这一风险,很重要 的一点是要认识到失衡的根本 原因是消费太少而非投资过度。

"投资过剩问题需要采用紧缩性 政策来解决,而消费不足的解决 需要扩张性政策,它们是两个完 全相反的政策。

长期来看,中国是消费不足, 从而导致投资过剩。中国社会福 利体系的现状,导致了消费预期 的不确定,过去十年,中国家庭储 蓄比率显著上涨,巨额储蓄导致 了流动性过剩和低利率,流动性 过剩和低利率同时刺激了投资。

花旗最后表示,如果消费问 题得不到真正解决,过度投资问 题也无法得到解决。虽然政府已 经采取了各种手段来刺激消费, 包括将个人所得税起征点提高一 倍、取消农业税收政策、发展消费 信贷等,但制约消费增长的关键 因素——社会福利制度的现状, 很难在短期内得到改善。

邮储小额质押贷款试点大幅扩容 广东等十省市邮政储蓄结束"只存不贷"历史

□本报记者 但有为

经中国银监会批准, 日前 广东等 10 省 (自治区、直辖 市)成为第二批开办邮政储蓄 定期小额存单质押贷款业务 的试点省份,此前,可以开展 此项业务的省份仅为福建、湖 北和陕西三省。

根据试点工作意见要求,

小额存单质押贷款质押品的品 种以邮政储蓄定期存单为主, 试点初期的省份办理单一客户 邮储小额存单质押贷款最高限 额不超过10万元,每张质押存 单面额最高金额不超过5万 元,质押存单张数不超过5张, 贷款期限不超过12个月。

此次试点范围的大幅扩大 是在前期试点顺利推进的背景下

推出的。据银监会统计, 截至 2006年5月末,试点三省累计发 放小额存单质押贷款 2638 笔, 金额 7112 万元;累计还贷 1115 笔,金额2892万元;贷款余额 4220万元,未出现不良贷款。

正因为如此, 银监会副主 席蔡鄂生日前撰文指出, 邮政 储蓄小额存单质押贷款业务试 点工作成效明显,下一步银监

会将研究进一步扩大试点范 围,积极推动此项工作顺利展 开。

据悉,此次获批的试点省市 包括北京、天津、山东、安徽、浙 江、河南、广东、广西、重庆和四 川9个省(自治区、直辖市)。上 述专家预计,"小额质押贷款业 务很有可能在年内扩展至全 国。

公司声明

2006年8月25日上海华拓医药科技发展股份有限公司(以下简 称"华拓医药")在《上海证券报》上刊登了"关于定向增发新股的说 明书",在该说明书的"备查文件"中提及我公司。我公司从未对华拓 医药定向增发事项发表过任何专业意见。对于华拓医药此行为可能对 我公司造成的法律后果,我公司将保留对其追诉的权力。

西部证券股份有限公司

二 00 六年八月二十五日

致歉公告

本公司未经西部证券股份有限公司同意,于2006年8月25日 刊登在《上海证券报》上的关于"本公司定向增发新股的说明书"

中, 提及西部证券股份有限公司的行为造成的后果完全由我公司承 担,并在此向西部证券股份有限公司致歉。

上海华拓医药科技发展股份有限公司

二 00 六年八月二十五日

股票代码:600753 股票简称:ST 冰 熊 公告编号:临 2006-045 河南冰熊保鲜设备股份有限公司重大资产重组实施进展情况公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

近期公司重大资产重组实施情况没有大的进展。关于以冷柜生产性资产与商丘市银商控股有限责任公司房地产项目的资 产置换因涉及资产、人员交接的有关具体问题仍未完成:关于将前期资产出售和置换后下余的应收账款、存货以及行政区土地 使用权和建筑物等资产与商丘市银商控股有限责任公司的项目开发用地进行置换的有关手续也没有办理完毕。

敬请广大投资者注意投资风险。 特此公告。

> 河南冰熊保鲜设备股份有限公司董事会 2006年8月25日

股票简称:G云白药 公告编号:2006-032 云南白药集团股份有限公司

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚 假记载、误导性陈述或重大遗漏。

- 、重要提示 本次会议没有增加、否决或变更提案。
- 、会议召开的情况 1.召开时间:2006 年 8 月 25 日上午 9:00
- 2.召开地点:昆明市二环西路 222 号本公司办公楼五楼会议室 3.召开方式:现场投票
- 4.召集人:本公司董事会 5.主持人:董事长王明辉
- 6.会议的召开符合《公司法》、《股票上市规则》及《公司章程》 三、会议的出席情况
- 出席的总体情况:股东(代理人)63人、代表股份289616188股、占上
- 四、提案审议和表决情况
- 市公司有表决权总股份 59.83%
- 1、审议修改《公司章程》第六条为"公司注册资本为人民币484,051, 138 元"
- 同意该报告股份 289616188 股,占出席会议股东代表股份 100%,表决
- 2. 审议修改《公司章程》第十八条为"公司成立时经批准发行的普通股总数为80,000,000股,其中由云南白药厂以其经营管理的国有资产折价 40,000,000股,占公司发行普通股总数的50%;向云南富滇信托投资公司 发行8,000,000股;向深圳联江国际贸易有限公司发行8,000,000股;向社 会公众股发行 20,000,000 股,发行定向法人股 4,000,000 股。 同意该报告股份 289616188 股,占出席会议股东代表股份 100%,表决
- 结果通过 3、审议修改《公司章程》第十九条为: "公司股份总数为 484,051,138 股。公司的股本结构为:普通股 484,051,138 股。 同意该报告股份 289616188 股,占出席会议股东代表股份 100%,表决
- 4、审议冼举陈小悦同志为公司第五届董事会独立董事的议案 同意该报告股份 289616188 股,占出席会议股东代表股份 100%,表决
- 结果通过 5、审议选举郝小江同志为公司第五届董事会独立董事的议案 同意该报告股份 289616188 股,占出席会议股东代表股份 100%,表决 结果通过。
- 五、律师出具的法律意见
- 1.律师事务所名称:云南海合律师事务所 2.律师姓名:郭靖宇
- 3.结论性意见:本次大会的召集、召开程序符合法律、法规的规定;出席会 议人员的资格、大会的表决程序及表决结果均合法、有效。

股票代码:000538 股票简称:G云白药 公告编号:2006-033

2006年8月25日

第五届董事会 2006 年第五次会议决议公告 本公司及董事会保证信息披露内容的真实、准确、完整,没有虚假记载、 误导性陈述或重大遗漏

云南白药集团股份有限公司(以下简称"公司")第五届董事会 2006 年第 五次会议于2006年8月11日发出会议通知,并于2006年8月25日上午 在本公司三楼会议室召开,应到董事11名,实到董事11名,5名监事及高管 列席了会议。董事长王明辉主持会议。会议审议通过如下决议: 1、审议通过调整董事会各专门委员会成员名单。名单如下:

-、战略委员会(5人): 主任委员:王明辉

特此公告

委员:刘会疆、郝小江、张壮鑫、杨昌红 投资评审小组组长:王明辉

、提名委员会(3人): 主任委员:郝小江 委员:王明辉、张壮鑫、郝小江

三、审计委员会(3人): 主任委员:陈小悦 委员:陈小悦、杨 勇、杨发甲 四、薪酬与考核委员会(3人):

主任委员;陈小悦 委员:陈小悦、郝小江、刘会疆 为落实中国证监会下发的《关于上市公司深入学习〈刑法修正案(六)〉 有关事宜的通知》,领会《刑法修正案(六)》的精神实质,进一步提高规范运 作水平,本次董事会请公司法律顾问为全体董事、监事及高级管理人员深入 讲解《刑法修正案(六)》;此外,本次董事会全体董事、监事及高级管理人员

认真学习了深圳证券交易所最近发布的各项信息披露指引。 云南白药集团股份有限公司董事会

2006年8月25日